



RKT. ŽUPA

POHODA B. D. M.

MARIJA GORICA

God. VIII. Broj: 51

4. rujna 2022.

23. nedjelja „kroz godinu“

U ono i ovo vrijeme među silnim mnoštvom koje putuje za Isusom prepoznaju se različite skupine ljudi. Na tragu mudrog pisca, ima nas svakakvih: plašljivih i nestalnih, svjesnih vlastite propadljivosti i zemljanosti, opterećenih bremenitim mislima... Kako nekoć, tako i danas različiti su razlozi, a u skladu s tim razlozima očituju se i načini naših osobnih putovanja s Isusom. Pozitivni ili negativni, ali prisutni su u Crkvi, među nama vjernicima. Isusu je dobro poznato tko i kakvi putuju zajedno s njim. Možda upravo zbog te svijesti nerijetko na tom putovanju zastaje i okreće se prema tom mnoštvu i poučava ih. Ne želi naš Bog da tek tako putujemo ovom zemljom, nego očito želi pročistiti i motive i načine te nas na taj način približiti tajni kraljevstva Božjega. Naš nas Bog ne prepušta zemaljskom, nego svim silama nastoji u naš život izliti blago Božje spasonosne mudrosti.

Spasonosna mudrost razbija danas u našoj pameti, srcu, shvaćanju života, postupcima, načinima i motivima sve one zemaljske, ljudske, svjetovne slike učenja, odnosno vjerništva. Razbija, lomi, pročišćava, štoviše, uništava Isusovom Božjom riječi, koja jasno i radikalno tri puta progovara: „Ne možeš biti moj učenik“. O da, Isus, nasuprot svojim karakteristikama milosrđa, dobrote, bezgranične ljubavi itekako zna reći i 'ne'. Ne može biti njegov učenik nijedan od nas koji nije spreman čuti, prihvatiti i nasljedovati mudrost božanske ljubavi, tko ne mrzi ono najmilije, tko ne uzme i ne nosi križ, tko se ne odrekne svega. Različita su tumačenja ovih Isusovih karakteristika, ali svako od tih tumačenja ujedinjuje jedno: radikalnost. Bog je u svojoj ljubavi i radikalna i zato mu je potpuno legitimno tražiti i od nas radikalnost u ljubavi. U građevini, vojnim operacijama, vladanjima, društvenim strukturama ima mjesta računanju, strategijama, diplomaciji, ali u mudrosti ljubavi jednog Isusovog učenika za sve to nema mjesta. Zato je Isus jasan: „Nijedan od vas koji se ne odrekne svega što posjeduje, ne može biti moj učenik!“ Svatko može putovati sa Isusom, za svakoga ima mjesta na putovanju sa Isusom, ali samo putnici spremni na ova tri radikalna uvjeta mogu se smatrati njegovim učenicima. To je istina Isusove spasonosne mudrosti koja se nama svećenicima, obiteljima, očevima majkama, vjernicima jasno i bez kalkulacija očituje: možemo se smatrati i biti uvjereni da pripadamo i „radimo“ s Isusom, a zapravo, nismo njegovi učenici. Upravo se zato prihvaćanje i nasljedovanje ove Isusove mudrosti života (ne)očituje u motivima, načinima i djelima našega putovanja s Isusom. Zato nas ta spasonosna mudrost poziva na trajnu svijest i propitkivanje kvalitete zajedničkog putovanja. Nije lako tu radikalnost živjeti. Onaj tko je pokušao uvjerio se u to. Svakodnevni život

otkriva nam stvarnost našeg zemaljskog putovanja otkrivenu u riječima mudrog pisca: „Mi jedva nagađamo što je na zemlji i s mukom spoznajemo i ono što je u našim rukama: a što je na nebu tko će istražiti?“ Svatko tko nas uvjerava u suprotno, makar taj bio i u crkvi, ne želi nam dobro. Biti iskren, pravi vjernik, Isusov učenik zahtjevno je, traži radikalnost života. Nije lagano, ali je spasonosno.

Spasonosna mudrost ljubavi Božje vodi nas u ljepotu učenja sa Isusom što se očituje u svakodnevnom pitanju: „Tko može spoznati Božju namisao i tko će se domisliti što hoće Gospod?“ Pitanje koje u srcu iskrenog vjernika traži odgovor na pitanje o Božjoj volji za njegov vlastiti putnički, zemaljski život. Ako želimo Crkvi, sebi kao vjernicima, spas i radost kraljevstva Božjeg, onda smo pozvani živjeti Isusovu radikalnost, svakodnevnim traženjem i življenjem Njegove volje. Na jednom mjestu sv. Pavao tako jasno izriče: „Kraljevstvo Božje nije jelo ili piće, nego pravednost, mir i radost u Duhu Svetomu. Da, tko tako Kristu služi, mio je Bogu i cijene ga ljudi.“ Pravednost, mir i radost odlike su pravih Isusovih učenika i znak življenja po Božjoj volji. Ako želimo biti učenici i baštiniti Kraljevstvo Božje, onda nam je ići njegovim radikalnim putem. Ali ne sami, nego snagom Duha Svetoga koji je u nama i daje utjehu, snagu i istinu na putovanju svakog Isusovog učenika.

Gospodine Isuse, suputniče i božanski Učitelju, oprosti stranputice, krive motive s kojima smo s tobom na putu života. Izlij na nas mudrost Božje riječi, ohrabri nam životne korake svakodnevice i upućuj nas u svu istinu učenja po snazi i darovima Duha Svetoga. Amen!

Događanja

Završavamo upis kandidata za Prvu Pričest i Krizmu iduće godine. Molim roditelje koji žele da im se djeca pripremaju za te važne sakramente, da ih do kraja ovoga tjedna upišu. Upis je moguć u crkvi prije ili poslije mise, ili u župnom Uredu u uredovno vrijeme: prije podne od 8 do 9 i poslije podne od 17 do 18,30. Hvala!

U mjesecu kolovozu, nažalost, u našoj župi nije kršteno ni jedno dijete. No, ipak smo imali dva vjenčanja. Vjenčali su se:

1. GORAN PRŠA, sin Josipa Prša i Antonije r. Đanić iz Nove Gradiške, P. Preradovića 54A, i
TATJANA ČALUŠIĆ, kći Dragana Čalušić i Kosjenke r. Dakić, također iz Nove Gradiške, Baruna Trenka 221. Njima su svjedoci na vjenčanju bili Matija Oliver i Barbara Španović;
2. MARKO CONER, sin Nenada Coner i Maje r. Kos iz Hrastine, M. Tita 10, i
MATEA LOVREK, kći Mladena Lovrek i Višnje r. Kovačić iz Trstenika, Stjepana Kovačića 2. Njima su svjedoci bili Renato Krčelić i Kristina Krpez.
ČESTITAMO!

Nažalost, crni niz umrlih nastavio se i u kolovozu. Umrlo je čak šest osoba:

1. ZORICA KLOKOČAR r. Fauković (73), Mačkovec 10, Prigorje Brdovečko;
2. JOSIP JAKUŠ (79), A. Kovačića 19, Hrastina;

3. MIJO POSLEK (71), Matije Fistrića 3, Trstenik;
4. IVAN HUDIK (82) II. odvojak Sofije Jelačić 3, Trstenik;
5. MILIVOJ PREKRAT (79), Dubravička 72, Vukovo Selo; i
6. ZORICA JURIŠIĆ r. Bartolić (63), A. Kovačića 47A, Hrastina.

Pokoj vječni, daruj im, Gospodine!

Iz života župe

Započinje nova školska i vjeronaučna godina, sredinom rujna će dan postati kraći, pa ćemo u skladu s potrebama, od sredine mjeseca rujna, točnije od 19. rujna prijeći na jesenski raspored sv. Misa. To znači da će od tada radnim danom mise biti u 18 sati. S tim u svezi promijenit će se uredovno vrijeme Župnog ureda i to na način da će od tada Župni ured raditi utorkom i srijedom prije podne od 8 do 9, a četvrtkom i petkom poslije podne od 16 do 17,30 sati. Molim Vas da ovo uzmete u obzir kada nešto trebate iz Ureda. Za hitne slučajeve, i dalje ostajem na raspolaganju za poziv u bilo koje vrijeme! Zahvaljujem na razumijevanju!

Duhovni kutak

Zaručnici koji se planiraju vjenčati krajem ove godine ili početkom slijedeće, neka se prijave za zaručnički tečaj koji će se u ovoj godini održati još dva puta i to u župi Kraljice apostola u Zaprešiću, Trg dr. Franje Tuđmana 10. Termini su od 12. do 16. rujna ove godine s početkom u 20 sati i od 7. do 11. studenoga ove godine, također u 20 sati. Zaručnici se mogu prijaviti telefonom na broj 01/3312-633 radnim danom od 10 do 12 sati i poslije podne od 17 do 19 sati.

(nastavak iz prošlog broja)

Tek na smrtnome času prizna ispovjedniku što je učinio. Ovaj mu naloži da tu posudu s česticama izvadi i pošalje na uvid crkvenoj vlasti u Rim. Posudica s tvari poslana je u Rim gdje je bila dugi niz godina, skoro stotinu godina, na ispitivanju. Papa Julije II. i Leon X., kao i četrdesetak kardinala, ispitivali su taj slučaj tako da su slali svoje ljude u zagrebačku biskupiju, da bi kao opunomoćeni svjedoci dali izvještaje Svetoj Stolici o zbivanjima i čudesnim uslišanjima što su se događala po zagovoru Predragocjene Krvi Isusove.

Napokon je papa Leon X. svojom bulom, koju je preveo s latinskog prof. dr. Antun Sović godine 1923., dopustio štovanje Predragocjene Krvi Isusove u Ludbregu. Taj dokument datira iz 1513. godine, koja je godina početka djelovanja Svetišta, kamo nakon odobrenog štovanja od strane Svete Stolice dolaze mnogi hodočasnici iz raznih krajeva tadašnje Austro-Ugarske države. Svećenstvo kao i grofovi tražili su takvo odobrenje na temelju događanja u Ludbregu. Danas bi nesumnjivo trebalo rasvijetliti još više taj događaj istraživanjem u Vatikanskom arhivu, što bi bio veliki posao nekoga stručnjaka. U povjesničara Farlattija, među ostalim, stoji ovo: „Dostojne su časti i vjerskoga štovanja one prilike vina pod kojima je prije bila prava Kristova Krv, a koje su Božjom moći bile pretvorene u krvnu supstanciju“.

ZAKLJUČAK HRVATSKOGA SABORA IZ GODINE 1739. O GRADNJI ZAVJETNE KAPELE U LUDBREGU NA ČAST PREDRAGOCJENE KRVI ISUSOVE KAO ZAHVALA BOGU ZBOG PRESTANAK KUGE

U XVIII. St. vladala je u gornjoj Hrvatskoj kuga. Uništila je nekoliko stotina ljudskih života. Narod se utjecao Bogu za pomoć, a to je učinio i Sabor koji je zasjedao 15. prosinca 1739. godine u Varaždinu. U saborskom zapisniku stoji napisano: „Da odvratimo pošast i zlo što preotima maha u jednome dijelu Moslavine, valja da se pored tjelesnih lijekova, što ih ljudi mogu izmisliti i upotrijebiti, uteknemo osobito i duhovnim djelima. Valja da zazovemo i

milostivoga Boga, valja da neprestanim djelima pobožnosti ublažimo srdžbu svemogućega Boga, koji pravedno pruža ruku svoju na grijeh naroda svoga. Gospoda, staleži i redovi vide, da se kužna pošast i zlo još uvijek širi po nekim stranama moslavačkog okružja, pa da se dobri Bog milostivo udostoji osloboditi i malo prije spomenuto okružje i ostale dijelove Kraljevine od ovoga zla i od svih drugih zala, što za veći porast slave Presvetoj Krvi Isusovoj, koja se čudom jedva kada čuvenim ili sasvim rijetkim i cijelome svijetu strašnim pretvorila u vidljivu krv, te koja se dosad čuvala u Ludbregu, mjestu najvećega blaga cijele Kraljevine, a za veći poticaj na poštovanje i pobožnost prema istoj Presvetoj Krvi.“

IZGRADNJA ZAVJETNE KAPELE

Dolaskom demokratske vlasti ostvarena je vjerska sloboda i u Ludbregu. Kucnuo je pogodan trenutak da se krene k ostvarenju starodrevnoga zavjeta Hrvatskoga sabora i uređenje samoga prošteništa, okupljališta sve brojnijega mnoštva hodočasnika koji dolaze u Ludbreg. Ponukan duhom štovanja Euharistije te iskustvom okupljanja i zborovanja hodočasnika u gradskome parku, župnik Josip Đurkan predložio je općinskim vlastima da za potrebe Svetišta dodijele slobodan prostor u blizini Staroga grada. Čelnici Općine, ing. Drago Gložinić i mr. Franjo Križanić prihvatili su ideju s općinskom skupštinom, te je Crkvi darovano 5 ha zemlje, načinjen je plan i prišlo se na sabiranje novca i okupljanje donatora za gradnju zavjetne kapele Krvi Isusove. (*nastavak pročitajte u slijedećem broju*)

Obavijesti

PON	5. IX.	Majka Terezija iz Kalkute	10h Marija Gorica	ZAZIV DUHA SVETOGA
UTO	6. IX.	Zaharija, pr.		
SRI	7. IX.	Marko Križevčanin		
ČET	8. IX.	MALA GOSPA	19h Marija Gorica	+ Milka (<i>god.</i>), Mihalj, Milica, Marko i Roberta Valenčak, Stjepan, Ljubica, Milka i Josip Bregar
PET	9. IX.	Petar Claveer	19h Marija Gorica	Zajednička sv. Misa
SUB	10. IX.	Nikola Tolentinski		
NED	11. IX.	24. nedjelja „kroz godinu“	8h Marija Gorica 9,30h Sveti Križ 11h Marija Gorica	+ Anica (<i>god.</i>) i Ninoslav Pernar + Kata, Josip i Mihalj (<i>god.</i>) Jakovina i Obitelj ŽUPNA SV. MISA <i>i krštenje: EMA HOTKO</i> RODITELJSKI SASTANAK

U petak, 9. rujna u 19 sati u našoj crkvi imamo misu za ove pokojnike: + Vilma (*god.*) i Ivan Planinc, Đuro i Nada Štefok, Stjepan Glogović – Tinča i Katarina Babok, *god.*